
Starker Humor bei STRACK – nach dem Motto „Leistung 
macht Spaß“ haben wir zur plakativen Unterstützung unserer 
Service-Offensive einen kleinen Comic für unsere Kunden er-
stellt. Die komische Bildergeschichte im Posterformat erscheint 
in limitierter Auflage und eignet sich prima als „Aufhänger“. 
Aber, lassen Sie sich überraschen. Denn der neue STRACK-
Comic ist schon auf dem Weg zu Ihnen...

AUFDREHEN.

Liebe Kundinnen und Kunden,

das neue Jahr 2011 ist erste einige Tage alt und Sie halten be-
reits die erste Ausgabe unseres Newsletters STARK in Händen. 
Hier dreht sich diesmal alles ums Drehen: Zum Thema halten 
wir im Folgenden wie gewohnt Aktuelles und interessante Hin-
tergrundinformationen für Sie bereit. 

An dieser Stelle aber möchten wir Ihnen vor allem Dank sagen. 
Dank für die gute Zusammenarbeit, die freundschaftlichen Ge-
schäftsbeziehungen im vergangenen Jahr, für Ihr Vertrauen und 
die vielen kleinen und großen gemeinsamen Erfolge. Zusammen 
mit Ihnen, unseren Kunden und Partnern, aber auch als starkes 
Team bei STRACK ist es uns gelungen, in Krisenzeiten auf un-
sere Stärken zu setzen und unsere Ziele nicht aus den Augen 
zu verlieren. Einmal mehr schauen wir nun nach vorn und freuen 
uns auf ein Jahr voller Aufbruchstimmung und neuer Impulse. 
Wir hoffen, dass Sie uns auch 2011 Ihr Vertrauen schenken wer-
den, wünschen Ihnen viel Glück und Erfolg und – wie immer – 
viel Spaß beim Lesen!

Ihre 
Dirk und Heinz Jörgen Klapproth

DREHEN.

Gemeinsam haben wir den Dreh raus: Als Ihr erster Ansprech-
partner für den Vertrieb von Drehmaschinen freuen wir uns, 
Ihnen in diesem Bereich ausschließlich Produkte namhafter 
und sehr renommierter Unternehmen anbieten zu können. Mit 
DMT-Drehmaschinen und der Firma GDW Konventionelle 
Werkzeugmaschinen Herzogenaurach hat STRACK eben-
so erfahrene wie spezialisierte Hersteller im Programm. Eine 
Top-Beratung von den STRACK-Spezialisten, erstklassiger 
Service und die Unterstützung bei der Inbetriebnahme Ihrer 
Maschine runden unser umfassendes Angebot ab.

4
/1

1

STARK. Newsletter der STRACK Maschinen GmbH



Konsequenz und ein klares Profil: Die konsequente Entwicklung 
einer Maschinenbaureihe kennzeichnet die DMT Drehmaschi-
nen GmbH & Co. KG mit Sitz in Lörrach ebenso wie die Re-
alisierung kundenspezifischer Lösungen. Möglich machen dies 
die modern ausgerüstete Konstruktionsabteilung sowie die Tei-
lefertigung im eigenen, ausgelagerten Tochterunternehmen und 
nicht zuletzt die hohe Fertigungstiefe. DMT-Drehmaschinen 
lassen sich besonders dort hervorragend einsetzen, wo Einzel-
teile und Kleinserien – auch mit komplizierten Konturen – schnell 
und ohne großen Programmieraufwand gefertigt werden sollen. 
Kein Wunder, dass namhafte Firmen aus den unterschiedlichs-
ten Wirtschaftsbereichen zu den internationalen Kunden von 
DMT zählen: Unternehmen der Automobilindustrie, der Luft- 
und Raumfahrt, aber auch Schulen, Energieversorger oder Ma-
schinenbauer. Erfahrene Mitarbeiter mit hoher Motivation und 
Einsatzbereitschaft stellen ein Leistungsprogramm sicher, wie 
wir bei STRACK es im Sinne unserer Kunden von einem erfah-
renen, spezialisierten Entwickler und Hersteller erwarten.

DREHEN. MIT DMT.

CD 282 – Die Kleinste mit der großen Leistung
Die CD 282 eignet sich für Hand-, Zyklen- und CNC-Bearbei-
tung bis hin zur interaktiven Konturprogrammierung. Sie zeich-
net sich durch eine kompakte Bauform, optimale Handlichkeit, 
einen hohen Drehzahlbereich, hohe Dauergenauigkeit und Lauf-
ruhe aus. Weitere Pluspunkte sind: die mobile Steuereinheit und 
Präzisions-Hauptspindel sowie DMT-Glide-Protection.

CD 1000 / CD 1100 – Stabil und flexibel auch bei großen 
Teilen
Viele technische Highlights bieten auch die größten DMT-Model-
le CD 1000 und CD 1100 für Hand-, Zyklen- und CNC-Bearbei-
tung bis hin zur interaktiven Konturprogrammierung. Für hohe 
Drehmomente sorgt ein elektrisch geschaltetes ZF-Zweistufen-
getriebe, das außerhalb des Spindelkastens angebaut ist. Wei-
tere Stärken der Großen sind: ein Öl-Umlaufschmieraggregat 
mit Filterung zur Schmierung der Präzisions-Hauptspindellage-
rung und eine Kombi-Bedieneinheit für optimalen Zugang zum 
Arbeitsraum.

ERLEBEN.

Stabil und flexibel – die Drehmaschinen CD.
„Das gewisse Etwas trennt Besonderes vom Durchschnitt“ 
– nach diesem Motto werden die DMT-Drehmaschinen von 
ebenso spezialisierten wie erfahrenen Fachleuten mit Liebe 
zum Detail produziert. Die kon-
sequente Entwicklung einer Ma-
schinenbaureihe, die universell 
die gewünschten Arbeitsberei-
che abdeckt, kennzeichnet das 
DMT-Lieferprogramm, das ak-
tuell Maschinen mit maximalen 
Umlaufdurchmessern von 280 mm 
bis 1100 mm und Spitzenweiten 
zwischen 500 mm und 6000 mm 
enthält. Alle Modelle garantieren 
ein gutes, komfortables Arbeiten 
durch sinnvolle Anordnung der 
Bedienelemente und kurze Ab-
stände zu Futter und Werkzeug-
trägern. 



An der Zukunft drehen – die Neuentwicklungen von GDW
Die Firma GDW Werkzeugmaschinen bietet für jeden Anwen-
der die optimale Maschine. Jede von ihnen ist CE-konform und 
nach Werkzeugmachergenauigkeit DIN 8605 abgenommen. 
 Mit den Produkten LZ280VS und LZ400VS präsentieren 
wir zwei neu entwickelte Leit- und Zugspindeldrehmaschinen 
mit stufenlos regelbarem Hauptantrieb aus dem Hause GDW. 
Der Leit- und Zugspindelantrieb erfolgt über ein wartungsfreies 
Verteilergetriebe mit hauptspindelsynchronisiertem Servomo-
tor. Die erforderlichen Vorschub- und Gewindeeingaben finden 
über das Bedienterminal statt. Ein wartungsfreier Drehstrom-
Asynchronmotor (mit angebautem Bremsmodul und strom- und 
drehzahlgeregeltem Frequenzumrichter mit Istwert-Rückfüh-
rung) sorgt für kurze Brems- und Hochlaufzeiten bis zur maxi-
malen Spindeldrehzahl und lastunabhängige konstante Dreh-
zahl. Ein modernes und übersichtliches Bedienterminal, das die 
Arbeit erleichtert und zusätzlichen Komfort bietet, erlaubt eine 
besonders einfache und sichere Bedienung. Die Maschinen 
enthalten ein integriertes Diagnosesystem, das Störungen und 
Zustandsmeldungen im Klartext ausgibt, und nicht zuletzt ein 
umfangreiches Sicherheitspaket.

Von Handhebel bis Hightech: Auch die Firma GDW Werk-
zeugmaschinen Herzogenaurach GmbH, im Jahre 1994 
von Hermann Weiler gegründet, steht für erstklassige Pro-
duktqualität und fertigt heute sowohl Hightech-Maschinen für 
hochkomplexe Aufgaben als auch Handhebel und Leit- und 
Zugspindeldrehmaschinen. Hermann Weiler persönlich und 
sein Team erfahrener Mitarbeiter aus Konstruktion und Pro-
duktion stehen für den hohen Qualitätsstandard der Produkte. 
Die Drehmaschinen von GDW lösen täglich weltweit die unter-
schiedlichsten Aufgaben: in Behinderten-Werkstätten, Ausbil-
dungseinrichtungen, im Werkzeug- und Formenbau sowie im 
Automobil-, im Maschinenbau und in der Medizintechnik.

DREHEN. MIT GDW.

ENTDECKEN.

Drehzahlbereich 5000 U/min, Antrieb über außen liegende Riemen 
zu Hauptspindel: LZ280VS.

Getriebespindelkasten mit Vorgelege für hohe Drehmomente 
an der feingewuchteten Hauptspindel: LZ400VS.
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  LEISTUNG macht STRACK.

GEMEINSAM ÜBERZEUGEN. 

FRIEDRICH STRACK Maschinen GmbH
Buchenhofener Straße 19
42329 Wuppertal
Postfach 42 02 52
42402 Wuppertal

Telefon 0202 - 385 - 0
Telefax 0202 - 385 -160
e-mail: info@strack-maschinen.de
www.strack-maschinen.de

STRACK arbeitet ausschließlich mit renommierten Traditionsunternehmen zusammen. Zu den meisten Partnern unterhalten wir 
lange Geschäftsverbindungen, die teilweise bereits mehrere Jahrzehnte überdauern. Diese vertrauensvolle Zusammenarbeit mit 
führenden europäischen Anbietern garantiert die hohen Qualitätsstandards aller STRACK-Produkte. Eine Stärke, die wir an un-
sere Kunden weitergeben. 

KONTAKTEN.

IHR SPEZIALIST FÜRS
DREHEN
FRÄSEN

SCHLEIFEN
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